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Forsidebillede:  

Voltigeringsholdets store ganger Kongo er en meget alsidig herre. Ud over at fejre 

triumfer til volti-stævner har han efterhånden mange gange sørget for, at Marianne har 

kunnet hente sløjfer hjem fra dressurstævner. Nu har han så haft sin debut i springning, 

hvor Christina efter stærkt pres havde ladet sig overtale til at stille op ï og fik en sløjfe 

med hjem! 

 

Annoncepriser: 

Pr år: ½ side  500 kr.             1 side 1000 kr.  

Pr gang: ½ side  150 kr.             1 side  300 kr. 

 

Redaktion: Anne-Bente Hansen, mail: havfuglenab@mail.dk  - tlf.: 44 84 04 88 

  Trine Juul Damgaard, mail: trinejuuldamgaard@gmail.com 

  Grethe Persson, mail: pqx14@hotmail.com 
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Leder 
 

Atter engang er det lykkedes at få Striglernes Magasin i staldene inden jul. Vi håber og 

beder til julemanden om, at trykkeren på Pædagogisk Central har en heldigere hånd end 

ved sidste udgivelse. Vi beklager naturligvis dybt de mange fejl i forrige nummer og 

kan forsikre, at bladet ved afleveringen var lige så fejlfrit rent layout-mæssigt, som det 

plejer at være. Man har fra trykkeriets side beklaget de mange fejl og lovet, at næste 

blad bliver uden UPSôere.  

De forløbne måneder har som altid været travle, og bladet indeholder meget alsidige 

artikler om klubbens mange tiltag. Også spændende beretninger om rideoplevelser i 

andre omgivelser kan du glæde dig til at læse om. 

Vi holder traditionen med en julequiz i hævd og håber på rigtig mange besvarelser. Det 

er som altid Trine, der er mester for den, så lidt juledrilsk er den også. Ellers var det jo 

kedeligt! 

 

Hermed ønsker vi alle ryttere, pårørende og annoncører en rigtig glædelig jul 
sammen med både familie og de firbenede  samt et godt og lykkeligt nytår. 
 

Redaktionen v/AB 

 

 

 
 

      Julemanden på sit rensdyr (Katrine Kamph og Cavello)  

på den gamle gårdsplads ved juletræsfesten 2007 
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Ridelejr i Jylland.  

 
I udkanten af Nr. Snede ligger òStald Grauffò, hvor min datter Sarah (Shadow), hendes 

veninde Katherina (Jarco), Sanne (Lille My), Allan (Irina) og jeg var så heldige at være 

på ridelejr i uge 26. 

 

òStald Grauffò ejes af Robin Grauff-Jacobsen som er uddannet berider, og som har 

deltaget i springkonkurrencer på internationalt plan. Ridelejren styres af Robin og hans 

kæreste Michala. Derudover var Michalas mormor kok, og der var ansat to med-

hjælpere i stalden. Udover ridelejren, som er for b¬de voksne og bßrn, er òStald Grauffò 

et stutteri, hvor de opdrætter, træner, tilrider og opstalder heste samt underviser i spring. 

 

At køre eller gå op ad indkørslen til stalden er en fornøjelse. Indkørslen er flankeret af 

den ene fold efter den anden, og på disse folde står der de dejligste heste. På nogle folde 

er der ungheste, på andre står der hopper med føl. Og tro det eller ej, man må gerne gå 

ind på disse folde. Årsagen er, at Robin gerne vil have, at hestene/føllene er så meget i 

menneskehænder som muligt. 

 

Vi havde alle glædet os 

meget til denne tur. Men 

især Sanne og jeg fik et 

chok. Underligt nok, på 

trods af at alle billederne på 

hjemmesiden var spring-

billeder, var det ikke gået op 

for os, at det var en spring-

ridelejr, vi var kommet på. 

Jeg ved i hvert fald, at jeg 

måtte synke et par gange. 

 

Søndag brugte vi på at lære 

hinanden at kende samt gå rundt i de to stald og drømme, om hvilke heste vi gerne ville 

ride. 

 

I begge stalde stod der heste på begge sider af staldgangen, ligesom vi kender det fra 

Parcelgården, men i den ene stald kunne hestene stikke hovederne ud. I begyndelsen 

gjorde det mig lidt utryg, for tænk hvis hestene nu bed ud efter én, når man gik forbi, 

men jeg må sige, at jeg blev positivt overrasket.  

 

Jeg har aldrig oplevet så rolige og harmoniske heste, som dem, jeg mßdte i òStald 

Grauffò, selv den store hingst, som stod midt i stalden, var roen selv, dvs. så længe han 

stod i stalden. Når Robin red ham, var det en helt anden sag.  
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Det skal også nævnes, at jeg aldrig hørte nogen af de ansatte hæve stemmen, skælde ud 

eller på nogen måde signalere, at de havde travlt eller var stressede.  

 

I løbet af ugen spillede vi rundbold flere gange, og der fik jeg et indblik i, hvilket 

konkurrencemenneske især Michala var. Det giver måske sig selv, at når man 

konkurrerer på højt niveau, er man nßdt til at have dette òinstinktò i sig. Jeg vil dog 

skynde mig at sige, at vore rundboldkampe forløb i fin stil, og at Michala gjorde lidt 

grin med sit konkurrence-gen. 

 

Grundlæggende var vi alle glade for de heste, vi fik tildelt. De var alle meget veltil-

redne og reagerede på de mindste tegn. Jeg følte mig dog ikke helt hjemme på min hest. 

Dette var faktisk mit held, da jeg så i stedet fik lov til at ride på Michalas egen hest 

òWinnerò. Jeg har aldrig redet på en hest som ham, det var en fantastisk oplevelse, men 

OK, en hest til ca. 140.000 kr. kan jo noget. 

 

Før jeg kom til denne ridelejr har jeg aldrig helt forstået, hvorfor folk var så begejstrede 

for at springe, men det fandt jeg ud af.  òWinnerò reagerede p¬ det mindste signal. Dette 

resulterede bl.a. i, at vi i begyndelse bevægede os som en slange imod springet, sim-

pelthen fordi jeg kom til at tage lidt for meget i tøjlen eller trykke lidt for meget med 

schenklen. 

 

Mange af de ting, som Bjørg og Torben har forsøgt at lære mig, gav pludselig mening 

p¬ òWinnerò, formentlig fordi han reagerede i samme sekund, jeg gav signalet. 

 

Derudover prøvede jeg at lave changement ï wau siger jeg bare, faktisk var min hest så 

dygtig, at den nogle gange lavede changement helt automatisk, når vi red banen rundt. 

Som du nok har luret, isÞr hvis du har set mig ride, var òWinnerò væsentlig dygtigere 

end jeg, og derfor føltes det som et privilegium at få lov til at ride sådan en hest. Det 

var samtidig en oplevelse, jeg sent glemmer. Jeg bliver faktisk stadig helt òhßjò, når jeg 

kigger på billederne. Jeg mindes stadig, da òWinnerò og jeg sprang 6 spring p¬ ca. 1 m. 

på 36 sekunder, den følelse kan ikke beskrives. 

 

 

Jeg ved, at b¬de min datter og jeg havde taget òWinnerò og òTarzanò med hjem til Par-

celgården, hvis vi havde haft pengene, og måske også evnerne, det krævede. Den eneste 

klage, jeg har ift. denne ridelejr, var, at vi red alt for lidt - vi red ca. 1 time. pr. dag. På 

den anden side må jeg også erkende, at jeg har fået nogle helt unikke oplevelser, som 

jeg ikke ville være foruden. Så afslutningsvist vil jeg gerne sige, at denne ridelejr var 

alle pengene værd, og lur mig om ikke vi tager dertil igen næste år. 

 

MVH 

Annette/Casanova 
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Murermester & entreprenør 

Jens M. Larsen aps 
36 70 00 73 

 
 
 

 

 

 

 

¶ Jord ï beton 

¶ Kloak ï asfalt 

¶ Bygningsrenovering 

¶ Om- og tilbygninger 

¶ Reparation og vedligeholdelse 

¶ Forsikringsskader 

¶ Flise-, klink- og marmorarbejde 

¶ Totalentrepriser 

 
Murermester og entreprenør 

Jens M. Larsen aps 
Møllegårdsvej 7, Undløse 

             4340 Tølløse 
             + 
             Gunnekær 8A 
             2610 Rødovre 
 
             murer-jensmlarsen@mail.dk 
 
            TELEFON: 3670 0073 
            TELEFAX: 3670 0307 
            BIL TLF.: 5137 6890 

 

mailto:jensmlarsen@mail.dk
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Førstehjælpskursus. 
Lørdag d. 11. september var vi 12 ryttere, der var mødt i rytterstuen til et kursus i 

førstehjælp. Synd, at vi ikke var flere, for det var både lærerigt og interessant, og vi 

kom langt omkring. 

Vi behandlede emner som hurtig førstehjælp, sårbehandling, vurdering, almindelig 

førstehjælp, og vi arbejdede både alene og sammen med andre. Jeg har lært førstehjælp 

før flere gange, men der sker hele tiden nyt, s¬ man bliver aldrig òudlÞrtò. 

 

Hermed tak til Søren, som var en god underviser, og til Helle/Sulippa, som gjorde det 

muligt. 

 

. 

 

Susanne/Rainbow 

 

Hr. og fru Bantz i færd med de indledende 

øvelser til at give Hr. Dukke kunstigt 

åndedræt 

 

Catharina/Bobber òp¬ m¬ttenò 
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Mette Anbro og Mette Falck 

 i stævnetøj i samtale med 

Marianne Weidich. 

VM i dressur 18. ï 19. september 2010 

 
Det var i år blevet vores tur til at holde VM (Vestegnsmesterskaber) i dressur, hvilket vi 

naturligvis glædede os til. Det krævede dog en del forarbejde, da vi havde hold VM for 

heste samt individuelt VM for både ponyer og heste. Der var tilmeldt 60 ekvipager i 

holdklassen fordelt på 15 hold. Hver klub måtte stille med max. 2 hold.  

 

Udover disse var der ca. 120 startende i de øvrige klasser, så der var nok at se til. 

Vejrguderne havde været lidt hårde ved os i løbet af ugen, så selvom der blev pumpet, 

og banerne blev òkßrtò mange gange, var de ret våde. Til gengæld havde vi så tørvejr 

under stævnet, og søndag var de tørret væsentlig op, og heldigvis har vi jo altid mu-

lighed for at varme op i ridehuset .  

 

I de valgfri klasser havde GLK flere gode ridt bla. 

Mette Anbro/Golden Star Birkely, Marianne Wei-

dich/Kongo samt Mette Falck/Avarno (foto), som 

alle fik placeringer. 

 

Det var Ballerup Rideklub (BAL) , der tæt forfulgt af 

Ishøj Rideklub (ISR) vandt holdmesterskabet. GLK 

stillede med 2 hold og blev hhv. nr. 10 og nr. 11. Da 

Helle Skjøts Sullipa var blevet halt, trådte Katrine 

Kamph på Cavello til på det ene hold i sidste øjeblik. 

Under holdklassen var der en livlig aktivitet i sekre-

tariatet, da rytterne fulgte meget aktivt med i, hvor-

dan placeringerne lå. Det var jo selvfølgelig for-

ståeligt, men vi glæder os alligevel til, vi får skærme 

sat op, så de kan se de opdaterede resultater gennem 

hele klassen udenfor sekretariatetJ  

I det hele taget blev sekretariatet sat på lidt af en 

prøve både mht. til at afholde og planlægge VM 

mesterskaber, men også det at skulle finde de mange 

hjælpere, der skulle bruges til stævnet. Hermed en 

stor tak til disse.  
 

Selvfølgelig opstod der noget ind imellem, som vi 

ikke lige havde forudset. Bl.a. havde vi ikke lige 

tænkt på, at hvis ponyer starter i en hesteklasse, skal 

de altid starte først, og det er så på kort  bane, så lige 

pludselig fik vi travlt med at rette banen til. Men det 

ved vi jo så til en anden gang, og vi lærer jo hele 

tiden  
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Det individuelle VM for heste blev vundet af Jeanette Helmer Poulsen/Brandtoftes 

Caloc fra BAL (igen), men GLK blandede sig også i præmierne, idet Maj-Britt 

Andersen/Heilines Georgio fik en flot 7. plads. Det individuelle mesterskab for ponyer 

blev vundet af Amalie Petersen/Catwalk af Stensnæs fra SIV.  

     

           
Maj-Britt/Heilines Georgio 

 

Det var i det hele taget sjovt at se ponyklasserne, da det jo ikke er noget, vi er så vant 

til. Der var mange rigtig fine ponyer, men der var også nogle, der havde deres helt egen 

mening, og rytterne havde virkelig deres sag for.     

Det var en lang men dejlig weekend med en masse fin dressur. 

Susanne 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P. S. GULVE 
v/Peter Svanberg 

 
Bredstensvej 12 Telefon 36 70 02 75 
2610  Rødovre Fax 36 70 02 71 
gulvmanden@sprit.dk Mobil 40 14 37 27 

 

Alt i gulvbelægning udføres 
Linoleum ͑ kork ͑  vinyl ͑  vinyl i vådrum 

Alt i væg til væg tæppe 
 

www.altigulve.dk 
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Talentspringning 

 
Formål: 
Talentspringning er til for alle. Formålet er, at alle ryttere får en hjælp og opbakning til 

at kunne nå sine individuelle mål.  

De individuelle mål kan være meget forskellige fra rytter til rytter, og man sætter sine 

egne mål efter egne ønsker og behov. Når de mål er nået, kan man så sætte et nyt mål 

eller arbejde på at forbedre det forrige.  

Fx: En rytter sætter som mål at ride LC til et C-stævne. Når dette mål er nået, kan 

rytteren sætte et nyt. En mulighed kunne være at ride LB til C-stævne, en anden er at 

forbedre det gamle mål f.eks. ved at fokusere på bedre omspringningstid.  

 

Deltager forpligtelser: 

Stævner: 

Når en rytter tilmelder sig GLK's talenthold, forpligter vedkommende sig at deltage i de 

fælles træningssamlinger, div møder/foredrag og tilmeldte stævner. Rytterne kan na-

turligvis også starte flere stævner, hvis de vil, men dette er så udenfor holdets regi og 

vil derfor ikke blive òdÞkketò af holdet.  

Planlagt ville vi primært arrangere 8 udenbys stævner på årsbasis. Fire i indendørs 

sæsonen og fire i udendørs sæsonen. Ændringer kan dog forekomme.  

Betaling: 

Deltagerne indbetaler hver m¬ned et belßb p¬ en fÞlles konto (En oprettet òtalent-

kontoò hvor vi vil forsßge at spare penge sammen til div. kurser, foredrag, trænings-

weekender og lign.). Beløbet vil til at starte med ligge på omkring 100 kr. For at der 

bliver ved med at stå penge på kontoen, vil der til hvert træningsarrangement blive op-

krævet et mindre beløb til undervisning. Der vil dog blive doneret tilskud fra opspa-

ringskassen til undervisningen, så det ikke er det fulde undervisnings beløb, deltagerne 

skal betale. Betaling for træningsarrangementer skal indbetales direkte på kontoen.  

Forventningerne er, at vi om et års tid har skrabet så mange penge sammen, at vi i 

fællesskab kan beslutte, hvad de indsatte penge skal bruges til: træningsweekend, 

startgebyr, transporttilskud, kursus, foredrag og lign.  

Samarbejde med Springudvalget: 

Vi vil forsøge at indgå et samarbejde med springudvalget i håb om at kunne få lov til at 

bruge div springmateriale samt få råd og vejledning mht. banebygning. Tilgengæld vil 

talentholdet som betaling troppe op til de arbejdsdage, som er òspring-relateretò.  

 

Undervisning: 

Med underviser: 

I starten vil vi fokusere på at få dette projekt op at køre. Vi har forventninger om, at vi 

hver tredje/fjerde måned vil have en klubrelateret underviser tilstede, Dorthe eller Joen. 

Vi vil så vidt muligt forsøge at få afholdt springkursus ved underviser udefra, to gange 

årligt, ét udendørs, og ét indendørs.  
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For muligvis at kunne modtage et sponsorat fra klubben, vil vi gøre det muligt for andre 

interesserede ryttere at deltage ved springkurser, træningssamlinger og foredrag. På den 

måde er det ikke kun talentholdet, der får glæde af projektet, men også resten af klub-

ben. Det skal dog foregå på de øvrige deltagers egen regning.  

Uden underviser: 

De gange, hvor underviserene ikke er til stede, vil vi have opstillet en bane, hvor talent-

holdet på hold af 2-3 ryttere sammen vil gennemgå komplikationer og udfordringer 

banen igennem. Herefter vil ridningen foregå i 20-30 minutter. Sommetider vil der være 

medbragt et filmkamera, så ens ridt senere kan blive gennemgået.  

Generelt: 

Det er påkrævet, at alle deltagerne på alle træningsdage vil hjælpe med op -og 

nedsætning af bane, og at alle vil være med til at evaluere dagen.  

Samlingsdagene vil komme til at ligge én gang månedligt. Tidspunktet er endnu ikke 

fastsat, men fredag aften eller søndag formiddag har været på tale.  

 

Sygdom/udmelding: 

Sygdom hos hest eller rytter: 

Hvis man i en længere periode (mere end en måned) står uden hest pga. sygdom, kan 

ens indbetaling sÞttes i bero. Man bliver sat p¬ òstandbyò. Man er så stadig velkommen 

til at støtte de andre ryttere og hjælpe til under træningsdagene.  

Udmelding: 

Hvis man mister lysten til at deltage i talentspringningen, vil ens totale indskud til 

fælleskontoen ikke blive refunderet. (men hvis dette projekt slet ikke kommer op at 

køre, vil beløbet på fælleskontoen blive lige fordelt mellem de tilmeldte ryttere) 

 

Krav for deltagelse: 

¶ Egen hest/part hest (med ejers samtykke) 

¶ Målrettethed og villighed til at ville udvikle sig 

¶ òTeam spiritò 

¶ Engagement 

 

Vi har valgt at undlade at involvere rideskolerytterne i dette projekt, hvert fald i første 

omgang. Men dette kan ï ligesom så meget andet ï ændres undervejs, når vi får gjort os 

nogle erfaringer. 

Det er vigtigt at påpege at det er rytterne selv der sætter deres mål. Der vil være niveau-

delte hold, så alle får lov at ride med en på det samme niveau som sig selv. 

Der vil hænge en liste i privatstalden, hvor alle interesserede gerne må skrive sig på. 

Alle er velkomne.  

Dette er udarbejdet af Meyer, Freja og Louise ï og det er også her, spørgsmål skal 

parkeres. J   

Vi glæder os til at høre fra jer. 
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Stævneresultater  
 

Dressur 
 

11.-13.06.2010 KRK C -stævne 
 

LC2 

2. Catarina Møller/Bobber 

 

29.08.2010 FDR D-stævne 
 

LC3 

 2. Catarina Møller/Bobber 

 

18+19.09.2010 GLK D -stævne m. vestegnsmesterskab 
 

LB1+2+3 

 1. Marianne Weidich Hansen/Kongo 65,93% 

 2. Mette Anbro/Golden Star Birkely 65,00% 

LB1+2+3 

 2. Mette Falck/Avarno  68,15% 

 3. Mette Anbro/Golden Star Birkely 65,77% 

 

Individuelt Vestegnsmesterskab 

 

 7. Mabritt Andersen/ Heiline´s Georgio  65,60% 

  
11.10.2010 NSRK C-stævne 
 

LA4 

1. Rikke Hansen/La Luna  231p/67,94% 

 

02.11.2010 VER C-stævne 
 

LB3 

2. Maibritt Andersen/Heiline´s Georgio 65,8 % 

 

13.11.2010 TSR D-stævne 
 

LC2 

3. Nina Rosendahl/Kiki af Kirkevang 66,52 % 
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20.+21.11.2010   GLK D -stævne 
 

Old boys&Girls 

1. Marianne Weidich Hansen/Kongo 66,67% 

2. Mette Anbro/Golden Star Birkely 65,38% 

 

Seniormesterskab 

 

1. Bjørg Hansen/Bombolulu´s Welma 67,95% 

2. Helle Skjøt//Kiki af Kirkevang 67,31% 

3. Rikke Hansen/La Luna  63,92% 

 

LC3 

3.  Nina Rosendahl/Kiki af Kirkevang 158 p/65,8% 

 

 

 

 

Spring 

 
U-LB, spring, Slagelse Rideklub, C-stævne 21/8-10 
0 fejl Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

LA, spring, Slagelse Rideklub, C-stævne 21/8-10 
1.plads Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

LB, spring, Hillerød Sportsrideklub, C-stævne 28/8-10 
10.plads Desiree Kruuse Larsen/LanaôS Waldemar 

 

LA, spring, Hillerød Sportsrideklub, C -stævne 29/8-10 
4.plads Desiree Kruuse Larsen/LanaôS Waldemar 

 

LA, spring, Hillerød Sportsrideklub, C -stævne 29/8-10 
4.plads Desiree Kruuse Larsen/LanaôS Waldemar 

 

U-LA, spring, Solrød Rideklub, C-stævne 18/9-10 
0 fejl Desiree Kruuse Larsen/LanaôS Waldemar 

 

LB, spring, Kongelunden Rideklub, C-stævne 25/9-10 
2.plads Desiree Kruuse Larsen/LanaôS Waldemar 

LA, spring, Kongelunden Rideklub, C-stævne 25/9-10 
8.plads Desiree Kruuse Larsen/LanaôS Waldemar 
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U-LA, spring, Kongelunden Rideklub, C-stævne 25/9-10 
0 fejl Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

U-LA, spring, Kongelunden Rideklub, C-stævne 26/9-10 
0 fejl Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

LA, spring, Kongelunden Rideklub, C-stævne 26/9-10 
3.plads Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

LA, spring, Fakse Rideklub, C-stævne 23/10-10 
2.plads Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

MB, spring, Fakse Rideklub, C-stævne 24/10-10 
2.plads Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

MB, spring, Fakse Rideklub, C-stævne 24/10-10 
3.plads Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

LA, spring, Ågerup gård, C-stævne 29-30/11-10 
3.plads Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

125 cm, Sjællandsmesterskab i spring, Ågerup gård, C-stævne 29-30/11-10 
1.plads Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie 

 

LB, spring, Holte Rideklub, C-stævne 6/11-10 
3.plads Desiree Kruuse Larsen/LanaôS Waldemar 

 

LA, spring, Holte Rideklub, C-stævne 6/11-10 
1.plads Desiree Kruuse Larsen/LanaôS Waldemar 

 

40 og 50 cm spring, Debutantklasse, Glostrup Rideklub 31/10-10 
40 cm: 

0 fejl Julie Forsberg/Tilde 

0 fejl Fiona Berndt Hansen/Sigurd 

0 fejl Simone Kryger Rasmussen/Sigurd 

0 fejl Linnea H. Juul/Jarco 

0 fejl Anne-Sofie W. Dahlslund/Missy 

0 fejl Sarah Emilie Hansen/Flicka 

0 fejl Sandra Aunquist/Dux 

0 fejl Marie Kjærgaard/Dux 

0 fejl Lise Andersen/Sabrina 

0 fejl Sara Simonsen/Rosa 
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50 cm: 

0 fejl Marina Elkhøj/Virona 

0 fejl Charlotte Albrechtsen/Virona 

0 fejl Nikoline F. Albrechtsen/Jarco 

0 fejl Louise Jacobsen/Rosa 

0 fejl Sara Mejdal/Goldie 

 

50 ï 120 cm spring, Glostrup Rideklub, 31/10-10 
50 cm: 

0 fejl Fiona Berndt Hansen/Sigurd 

0 fejl Simone Kryger Rasmussen/Sigurd 

0 fejl Mie Marstrand/Mousie 

0 fejl Kassandra S. Lorenzen/Dux 

0 fejl Celine Flintrup/Goldie 

0 fejl Dorthe Musial/Nicole Graftbjerg 

0 fejl Marie Kjærgaard/Dux 

0 fejl Monike Bjerning/Mira 

0 fejl Christina Sahlberg/Kongo 

60 cm: 

0 fejl Tine Ejler/Startime 

0 fejl Niels Grubbe/Virona 

0 fejl Laura Cetti Persson/Lucky 

0 fejl Dorthe Musial/Nicole Graftbjerg 

0 fejl Katja Ravn Van Overeem/Mousie 

0 fejl John Jensen/Velise 

0 fejl Nina Rosendahl/Kiki af Kirkevang 

0 fejl Catarina Rasmussen/Bobber 

70 cm: 

0 fejl Pauline Christensen/Lille My 

0 fejl Catarina Rasmussen/Bobber 

0 fejl Nina Rosendahl/Kiki af Kirkevang 

0 fejl Cecilie Baum/Missy 

0 fejl Trine Langholm/Sabrina 

80 cm: 

0 fejl Tine Skalka/Missy 

0 fejl Camilla Hou Sørensen/Cæsar 

0 fejl Mette Cetti Persson/Irina 

0 fejl Mette Lorentzen/Fleur 

0 fejl Julie Engmann/Tilde 

90 cm: 

0 fejl Amalie Jeberg/Kong Knud 

0 fejl Desiree Kruuse Larsen/Legend 

0 fejl Michelle Dalsgaard/Frydenborgs Laban 
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100 cm: 

0 fejl Desiree Kruuse Larsen/Legend 

0 fejl Michelle Dalsgaard/Frydenborgs Laban 

0 fejl Joen Hansen/Showman 

110 cm: 
0 fejl Desiree Kruuse Larsen/Lanas Waldemar 

0 fejl Bjßrg Hansen/BomboluluôS Welma 

120 cm: 

0 fejl Joen Hansen/Comer 

0 fejl Bjßrg Hansen/BomboluluôS Welma 

0 fejl Nicka Langholm/Sabrina 
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Velkommen til nye medlemmer 
 

Jørgen Brandt, senior 

Filippa Dybdal Fenger, 8 år 

Tetyana Zavalyeyeva, senior 

Marina Elkhøj, senior 

Linnea Vase Samuelsen, 11 år 

Jill Hansen, 17 år 

Chathrine Christensen, 13 år 

Eda Kurtaran, 11 år 

 

Malene Nielsen, 12 år 

Sara Simonsen, 4 år 

Amelie B. Pedersen, 6 år 

Rebecca Olesen, 9 år 

Mette Ejler aktiv senior 

Carina Bergsaker, senior 

 Sheena Andersen, senior 
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Råbjerg Mile   

      
Årets højdepunkt, som har været en tradition i 40 år, er Råbjerg Mile-turen, som bliver 

redet hvert år 1. weekend i september.  Det er Hekla, som står for arrangementet, hvor 

ca. 80 ryttere (som deles i 3 hold) samles, alle på islændere, for at ride de godt og vel 

32km.   

 

I år var det en skøn solrig sommerdag, stemningen var god og vi så alle frem til en helt 

unik tur igennem fredede lyngområder, skov og klit, samt ikke at forglemme den her-

lige lange brede strand, hvor hestene får lov at udfolde deres væddeløbstendenser. 

Undervejs på turen gøres der holdt flere steder, hvor en snedig lille lommelærke inde-

holdende vodka og kahlua bliver budt rundt. Jeg er på det tidspunkt rigtig tørstig, og så 

er denne drik ikke ligefrem læskende, men god alligevel. 

 

Inden vi når Råbjerg Mile, rider vi strækningen 

mellem Råbjerg Stene og Kandestederne på 

stranden. Hesten jeg red på, Tjalvi, begyndte så 

småt at kunne vejre den friske luft fra stranden og 

lignede en fyrig hingst med udspilede næsebor, 

halsen og halen strakt højt i vejret, forventnings-

fuld og glad over at komme ned til vandet.  

Ikke alle ville tage stranden i fuld galop, så de 

blev tilbage, indtil vi andre var kommet længere 

væk. Jeg satte Tjalvi i stilling og følte nærmest, 

at vi blev skudt ud af en kanon. Han piskede af 

sted, alt imens sandklumper føg om øjne og ører 

(godt jeg havde mine solbriller på), bølger slog 

ind fra havet og solen skinnede fra en blå 

himmel.   

 

Tjalvi, som jo åbenbart troede, han deltog i et væddeløb, galoperede alt hvad remmer 

og tøjler kunne holde og kunne nok ikke stoppes, hvis jeg da ellers havde ønsket det. 

Men selvom jeg har en vis indstilling til, at jeg altså allerhelst skal bestemme, hvor 

hurtigt en galop skal være, så følte jeg mig faktisk ikke utryg på noget tidspunkt, også 

selvom jeg tror, at dette var den hurtigste galop, jeg nogensinde har fået, og vi kom da 

også først frem - sådan Tjalvi.! 

 

Undervejs bliver der gjort holdt ved Råbjerg Mile, hvor frokosten indtages. Sadlerne 

bliver taget af, og hestene får lov at græsse og slappe lidt af. Vi har på dette tidspunkt 

redet i ca. 3 timer og kan da godt mærke, at vi har siddet på en hest længe, men er sta-

dig friske på de sidste 3-4 timer i sadlen. 
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Jeg havde undervejs lidt problemer med at få Tjalvi op i tølt hele tiden, og så bliver det 

lidt hårdt at ride så lille en hest i så lang tid. Jeg havde ingen pisk med og måtte derfor 

improvisere, og fandt en lille gren, som viste sig at være både tør og vissen. Den skrum-

pede ind efterhånden, som vi nåede frem, men havde den rette virkning. Han tøltede af 

sted, når blot han fik et blik af "pisken". Tølten føles som et sofaridt, og derfor kan man 

også ride over så lange afstande uden at være helt ødelagt i kroppen, i hvert fald får 

lyden af alle 25 tøltende heste i feltet hen ad en grusvej smilet frem. 

 

Jeg deltog i denne tur for 3. år i træk, og jeg bliver lige fascineret af den smukke natur 

og de små stærke heste, som islændere er. Især når vi skal passere den bjergtagende del 

af udflugten, den næsten 40m. høje dynge sand, Råbjerg Mile. De små firhjulstrækkere 

forcerer Milen uden et kny, og man 

mærker virkelig her hestens kræfter. 

Milen flytter sig ca. 15 meter hvert år, ret 

tankevækkende synes jeg. Der blev da 

også lavet lidt sjov med, at vi synes, der 

var kommet mere sand end sidste år... 

 

Hele arrangementet slutter af med en 

middag og musik, hvor der danses og 

snakkes om dagens begivenheder. Vi er 

stadig helt forundrede over, hvor jyderne 

dog finder energien til boogie woogie og 

polka, og gir den max. gas på dansegulvet 

efter 6-7 timer i sadlen. Kedelige, det er 

de bestemt ikke. 

 

Det er som regel de samme personer, som 

deltager hvert år. Den ældste rytter er 76 

år, og han formåede endda at vælte trom-

merne under dansen, så det er altid sjovt og rart at komme tilbage igen og hilse på de 

nye venner, vi har fået i det nordjyske, og jeg ser meget frem til næste års ridt. 

 

Min veninde og jeg lejer os ind på Stald-Nordkap i Tversted hos Gitte Arnason, som 

har et lille sted med islændere og El Paso heste. Når vi bor hos hende, bliver vi der 

gerne i 4 dage og rider i skoven og på stranden hver dag, især strandturen, synes jeg, er 

fantastisk, da det ikke er så tit, at man får muligheden for dette.  

Så kommer I nogensinde til Skagen er det virkelig et besøg værd at kigge forbi hendes 

sted og få jer en tur på hendes smukke heste og ikke mindst møde Gittes søde væsen. 

Hvis I er interesserede, kan I tjekke hendes hjemmeside, hvor I kan se nogle skønne 

billeder af hendes heste. Det er på www.staldnordkap.dk 

Mange rytterhilsner  

Jette 

http://www.staldnordkap.dk/


 20 

Sprøjterne kommer babu babué.. 
  

édet er skrÞkscenariet for alle, der har med heste at gßre. Derfor er det vigtigt at være 

forberedt og vide, hvad man skal gøre, hvis uheldet er ude. 

  

På rideskolen og i rideklubben 

har vi allerede for mange år siden 

forberedt os med brandslukkere 

og brandslanger - men vi mang-

lede det måske vigtigste, nemlig 

at vide hvordan man bruger sluk-

ningsmateriellet rigtigt.  

  

For at alle kunne få mulighed for 

at prøve at bruge en pulver-

slukker og sprøjte med brand-

slangerne, havde klubben truffet 

aftale med Lars fra firmaet Lotek om en demonstration. Lotek er det firma, som har 

leveret pulverslukkere, brandslanger og førstehjælpskasse til rideskolen.  

  

Demonstrationen var fastlagt til lørdag d. 25. september kl. 12.00 således, at også en del 

af Torbens skoleryttere havde mulighed for at deltage.  

 

Vi var 20-25, som prøvede at 

"fyre" de forskellige pulversluk-

kere af - Lars havde samlet 15-20 

pulverslukkere, så alle kunne 

prøve. Det var vist lærerigt for de 

fleste, og nu er der ikke nogen af 

deltagerne, der tøver med at 

bruge en pulverslukker, hvis det 

er nødvendigt. Efter at alle havde 

prøvet pulverslukkerne var der 

fuldstændig tåget i ridehuset, så 

vi gik over i privatstalden og 

rullede brandslangen ud, og så 

kunne alle prøve at sprøjte. 

  

Efter demonstrationen og en masse gode brandråd fra Lars er vi nu en del, der er i stand 

til at slukke en mindre brand, før den bliver alvorlig.  

Til støtte for hvorledes man skal forholde sig ved brand henvises til klubbens 

hjemmeside under sikkerhed:  
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    "Brandforebyggelse og brandbekæmpelse:  

¶ Rygning og brug af åben ild i staldene er forbudt.  

¶ Parkering foran stalddøre og på køreveje er forbudt. 

¶ Stil ikke trillebøre, fodervogne eller andet foran døre eller på 

staldgangene.  

¶ Hold orden og hold rent, - fjern spindelvæv. 

¶ Defekte kontakter eller beskadigede ledninger skal straks oplyses til 

Joen. 

¶ Heste skal altid bære grime i boksene. 

¶ Deltag og prøv selv når brug af brandslangen demonstreres.  

¶ Ved brand skal slukning straks påbegyndes med vand, pulverslukkere 

eller kvæles med et dækken. 

¶ Alarmer hurtigst muligt andre og få overblik over situationen. 

¶ Alarmer brandvæsnet - Telefon 112, hvis ikke branden med sikkerhed 

kan slukkes straks. 

¶ Sørg for at alle børn og øvrige uvedkommende kommer ud af stalden 

straks. 

¶ Træk heste nærmest brandstedet ud af stalden først. 

¶ Træk hestene ud på rideskolefolden og sørg for at de ikke løber 

tilbage til stalden. 

¶ Hold øje med brandvæsnet og vis dem hen til branden. 

¶ Har der været ild, kontakt altid Brandvæsnet for inspektion" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bjarne 
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Pokalfest i anledning af Vestegnsmesterskab  
i dressur og spring 

 
Vestegnssamarbejdet består af 14 rideklubber. Der arrangeres årligt Vestegnsme-

sterskab i dressur og spring.  Årets Vestegnsmestre fejres med uddeling af pokaler, 

broderede underlag, staldplaketter og så selvfølgelig en masse velfortjente klapsalver. 

 

I år var det Glostrup Rideklub, der stod for denne 

fest, som fandt sted søndag den 3. oktober. Der blev 

disket op med sen frokostbuffet fra altid trofaste 

Café Caffe og hyggeligt samvær med såvel dem 

man kendte, som medlemmer fra de konkurrerende 

klubber. Alle fik højlydte klapsalver.  

Og vi klappede selvfølgelig ekstra højt, da vores 

egen Meyer (foto) stod for tur til at modtage en 

velfortjent pokal for mest vindende rytter. 

 

Se, det er jo ikke skidt at få en flot pokal med den 

særligt imponerende forkortelse VM på. Så på med 

stÞvnehandsken, I mange unge dygtige GLKôere, s¬ 

vi kan forsvare æren i kampen om pokalerne. 

    /Trine 
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Terrænspringning 

 
Banen var gjort klar, og Susanne/ 

Ferdinand havde redet prøverunden og 

sat tiden til 11 min. Det var meget 

spændende, for det ville udløse straf-

points for både at være for hurtig eller 

for langsom. 

 

Vejret havde været med os. Solen 

skinnede ikke ligefrem, men ingen 

regn og et par grader varmere end 

dagen før. Perfekt vejr til en god tur i 

terrænet. Stemningen var høj, og vi 

var alle rigtig spændte, for vi skulle ud 

og springe 14 gode (og til tider 

"skræmmende")* spring. 

 

Hold 1. (øverste foto) bestående af 

Susanne/Ferdinand og Michael/-

Wojola var af sted 10.15, og vi 

kiggede alle spændt efter dem. Al -

lerede ved 1. spring blev der undveget, 

og det viste sig så senere, at de ikke 

var de eneste! 

Springene var godt fordelt: det første 

spring bestod af 3 stablede træstammer 

mellem 2 af banerne, og ellers gik 

ruten ind i skoven mellem træerne. De 

næste 4 bestod af 1 naturspring og 2 

"almindelige". Dernæst gik turen over 

på den anden side af stenen, og der 

stod 5 nye spring. Bl.a. et par store 

stammer med MEGET FARLIGT mos 

på. Til slut bestod banen af 5 rigtig 

gode spring tilbage på springbanen 

inkl. mål.  

Nicka på Sabrina (midterfoto) fik en 

flot 1. plads efterfulgt af Luna/Wojola 

og Sofie/Lille My på en flot 2. plads 

(sidste foto).  

3. pladsen gik til Michael/Wojola og Susanne/Ferdinand. Tillykke til jer alle. 
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Efter hestene var sat i boks, mødtes vi alle i rytterstuen og rosetter blev uddelt. 

Alt i alt var det en rigtig god og sjov formiddag med masser af spænding. 

Vi glæder os allerede til næste gang! 

 

Tine/Startime 

 (hende med duften af græs) 

 

  

* Nogle hold havde større 

udfordringer end andre. Bl.a. 

mistede ét af holdene sin 

rytter et kort øjeblik, da hun 

skulle ned og "dufte til 

græsset", men hesten stod 

pænt (og utålmodigt!) og 

ventede til hun var klar til at 

stige til vejrs igen.  

Her på billedet går alt dog 

som en leg. 
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Selvom motorvejsbyggeriet har skråret en del af vores nærområde i skoven, 

er vi alligevel privilegerede at vi kan lave arragementer som dette. 
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Opvarmning klasse 1 

Mellem klasse 1 og 2 var der informationer 

omkring sikkerhedsudstyr ved John Jensen og 

alle ï både ryttere og forældre ï lyttede 

opmærksomt. 

Signe/Easter 

Mini -spring. 
 

Årets minispringstævne blev godt overstået den 

sidste søndag i oktober, og både tilskuere og 

deltagere havde en dejlig søndag formiddag. 

Alle kom fint igennem banen og glæden og 

stoltheden lyste i øjnene på både ryttere og 

pårørende.  

I klasse 1, hvor rytterne har en hjælper med 

hele vejen gennem banen, var Liva så uheldig 

at falde af Startime allerede ved opvarmnings-

springet. Der gik et sus gennem tilskuerne, alle 

kiggede ængstelig ned mod opvarmningen og 

et lettelsens suk bredte sig i ridehuset, da den 

lille rytter kom til hest igen.  

 

Bjørg og Pernille sad som dommere i denne 

klasse, og de fik uddelt retfærdige points samt 

velmenende ord og anvisninger til alle. Ud over 

dommerliste, fik alle ryttere også et diplom, en 

hestesløjfe og en sodavand. De, der vandt, fik 

taget et præmiebillede af dem selv til hest ï et 

billede, der nok kommer til at hænge på de 

respektive pigeværelser de næste mange måne-

der.  

I klasse 2 var rytterne helt deres egen ï her var 

ingen hjælpende hænder ï her måtte de små 

ryttere virkelig arbejde for resultaterne. Eda 

var vældig tilfreds med Jarco, som havde 

opført sig helt eksemplarisk, kun travbommene 

ville han hellere gå ved siden af.  

Til gengæld fik Signe virkelig sin sag for med 

Easter, som kun tænkte på at komme ned til 

alle kammeraterne nede på opvarmningen 

bagest i ridehuset. Men Signe bevarede roen og 

kæmpede af alle kræfter, for over springene det 

skulle hesten ï og det kom den. Flot, flot.  
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Malene startede på Louis, og han kan godt lide at springe, så Malene syntes nok, at det 

gik lige lovligt stærkt. Men på trods af, at Malene ikke har redet i ret mange måneder, 

så lykkedes det alligevel at holde farten nede. Også Sandra havde nok at se til på 

Happy. Hun var nær ved at falde af over ét af springene, men fik holdt sig i sadlen og 

fik et rigtig flot gennemridt.  

 

Bettina Spolin havde også travlt den søndag formiddag, for hun tog billeder både af 

rytterne på banen og alle de dejlige præmiebilleder, som rytteren efterfølgende hentede 

på kontoret.  

Alle billederne fra miniklasserne kan ses på nettet på glk.spolin.dk ï glæd jer, de er 

rigtig gode! 

AB 

 Resultater fra Minispringklasserne: 

 

Klasse 1: 
1. Liv Ea Larsen/Betti 
2. Sara Bjørt Nielsen/Chess 
  
Klasse 2: 
1. Filippa Fenger/Lucky 
2. Michela Jessing/Søs 
3. Linnea Samuelsen/Søs 
3. Alicia C. Brandt/Chess 

 

 

       Så er det tid til 

præmieoverrækkelse. 

 

 

 

 
(Se løsning s.49 ) 
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Debutantklassen 
 

 

Vi har bedt et par af de dygtige debutantpiger om at skrive lidt om deres oplevelser til 

bladet, og de tog begge imod udfordringen. Tak for det! 

 

 

Tidligt om morgenen var der minispring 

for de mindreårige, som gerne ville prøve 

at springe. Man kunne melde sig til en 

klasse med trækker, og en klasse uden 

trækker. Så startede sløjfespringklassen, 

som var en debutantklasse, hvor man 

sprang 50 cm, og hvis man kom igennem 

banen uden nogen fejl, fik man en roset.  

 
Jeg havde meldt mig til på Shadow, som 

jeg springer på om torsdagen hos Torben. 

Jeg var spændt, og det gik rigtig godt 

under opvarmningen, men da jeg skulle 

ind og springe, var han ret tændt, og da 

jeg kom over første spring, så blev han 

ustyrlig, og syntes, at spring nummer to 

var lidt farligt. Han refuserede, så jeg fik i 

alt 4 fejl, og altså ingen roset. Men det var 

sjovt og en god oplevelse, og det tror jeg, 

alle, der var tilmeldt, syntes. Derfor har 

jeg allerede meldt mig til vinterspring-

stævne d. 28/11. Så håber jeg, det går lidt 

bedre der J 

 

Mange af de andre piger, der havde til-

meldt sig, var ligeså spændte som jeg.  

De synes, det var rigtig fedt, er jeg sikker 

på.  

                    Katrine og Shadow  

 

 

Min onkel Lau var ude og tage billeder af alle os der sprang. Det var ret koldt for ham 

at skulle stå derude en hel dag, men alle satte stor pris på hans indsats. Det er også ham, 

der har taget billedet her af mig og Shadow 

Katrine Olesen. 
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Det har været sjovt at være med til et stævnet d. 31/10 for miniklasser og de lidt bedre 

ryttere. Inden jeg skulle i gang med at sadle op havde jeg lidt sommerfugle i maven, og 

tænkte på om jeg nu klarede mig godt eller skidt nu, hvor det var første gang jeg skulle 

til stævne på Sabrina. 

  

Men da jeg gik i gang med at sadle op, 

glemte jeg hele nervøsiteten, fordi jeg 

bare sagde til mig selv: òYes, nu skal 

jeg i gang, nu skal jeg ind og varme 

op.ò Nanna hjalp mig og de andre 

piger med at varme op, og til sidst 

glemte jeg helt at jeg var nervøs. 

 

Men så snart jeg kom ind på banen, 

blev jeg nervøs igen. Da der blev sagt 

òvÞrsgo og ridò prßvede jeg at huske 

alt det, jeg har lært af Torben.  

 

Vi kom godt fra start og fik en fejlfri 

runde. På vej ud fik vi en sort/hvid 

sløjfe, min første, jeg var bare så glad 

og gav Sabrina et kæmpe kram, og 

senere blev hun forkælet med æbler 

og gulerødder. 

 

Senere på stævnedagen stod jeg inde 

på banen sammen med min veninde 

og samlede spring op. 

 

Det var bare verdens bedste dag  

- og jeg glæder mig allerede til næste 

stævne. 

 

 

Det ER altså Lise,  

men hun gemmer sig bag Sabrina 

 

 

 

 

 

Lise Andersen/Sabrina 
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Nikoline/Jarco 

Sara/Goldie 

Efterårsstævne 
 

God stemning, glade mennesker, store smil, spænding, 

lettelse og mange rosetter. Det er de bedste vendinger til at 

beskrive vores årlige efterårsspringstævne, som vi i år afholdt 

den 31. oktober.  

 

Det var det nye springudvalgs svendestykke, og det blev 

klaret med stil. Den tidligere udvalgsformand valgte pludselig 

at stoppe i utide, og efter lidt overtalelse med efterfølgende 

tænkepause, gav Meyer samtykke til at overtage formands-

posten. Første udfordring var at samle et godt team at sam-

arbejde med, og det ser ud til, at det er lykkedes mere end 

godt.  

 

Som et forsøg i år, havde de valgt, at alle klasserne skulle 

være sløjfeklasser. Det blev uden tvivl et stort hit ï både for 

arrangørerne og for rytterne! Næsten alle ryttere, i alle 

klasserne, kom fejlfrit igennem og modtog rosetten med et 

kæmpe smil af en ligeså stort smilende Malene Skjøt. Malene 

blev helt grebet af de mange smil og den gode stemning, og 

man konkluderede, at det virkelig var fantastisk at se, dels 

hvor mange af vores juniorryttere, der startede, hvor glade de 

blev for en rosette, og hvordan nervøsitet og spændingen kan 

forvandles til så store og lettede smil samt klap og kys til 

hestene. 

 

Også i sekretariatet gled tingene som smurt, hvilket vi især 

kan sende mange varme tanker, og et stor tak, til Char-

lotte/Balou for. Charlotte var på den post for første gang, 

men hun styrede simpelthen hele showet med en så pro-

fessionel hånd, at resten af sekretariatets bemanding nærmest 

følte sig overflødige.  

Når sulten meldte sig, var der ikke langt til forfriskningerne. 

Igen, igen diskede Café Caffe op med lækkert mad og drikke 

og lidt til den søde tand, som blev serveret af den altid glade 

besætning i Caffe, hvilket I også skal have et stort klap på 

skulderen for! 

Der skal lyde en stor ros til alle, både ryttere, hjælpere og 

tilskuere, der gjorde dagen så festlig med så god stemning! 

TAK!   

Line 
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Referat af Vestegnsmøde d. 27.10.2010 
hos Ledøje Smørum Rideklub 

 
Tilstede var: ARK, BAL, GLK, SBGR, SIV, LØSR. 

Følgende klubber havde meldt afbud: HGRK, VER, VSR. 

(BNR havde meldt af de kom, men blev desværre forhindret) 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af sidste referat. 

2. Opfølgning på Vestegnsmesterskabet  

 - Startberettige, kan vi gøre noget?
 

3. Nyt fra klubberne. 

4. Vestegnssamarbejdet fremtid. 

5. Hvem kan/vil afholde VM 2011? 

6. evt. 

 

1. Godkendt af sidste referat. 

Referatet fra sidst var allerede godkendt pr mail. Det blev besluttet at referater fra Vest- 

egnsmøde også i fremtiden vil blive godkendt pr. mail, da det ikke giver nogen mening 

at godkende referat et år efter møde er fundet sted. 

 

2. Opfølgning på Vestegnsmesterskabet 
Glostrup Rideklub afholdt Dressur i 2010 og Stevnsbogaard Rideklub afholdt Spring 

2010. 

Glostrup beretter at der var rigtigt meget bøvl og rigtig mange protester. Følgende 

forslag blev stillet for at gøre det lettere at holde Vestegnsmesterskaberne: 

¶ Kvalifikationer slettes 

¶ Tilmelding til VM klasser foregår gennem de enkelte klubber, således at 

klubben laver en samlet tilmelding med de ryttere, der skal ride VM for den 

pågældende klub. Hermed er det klubbens ansvar, at deres ryttere er 

kvalificerede til at starte de klasser de melder til i. Vedtaget 

¶ Rytteren skal være medlem af den pågældende klub i min. 3 måneder for at 

starte VM for klubben. Vedtaget 

¶ Dressur programmerne skæres ned til: LB2, LA1, LA2 og LA4, for både hold 

og individuel. Vedtaget 

¶ Ponyer rider på lang bane i holdkonkurrencen. Vedtaget 

¶ I udelukkelserne skrives òlandsklasserò i stedet for òlandsstÞvneò. Vedtaget 

 

Derudover blev det påpeget, at udgiften til præmier er meget høje. Klubberne betaler på 

nuværende tidspunkt 200,- til præmier, hvilket på ingen måde dækker de udgifter der 

er. Glostrup fortalte, at de havde brugt godt 10.000,-kr på præmier til VM.  
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Følgende blev forslået: 

¶ Præmier skæres ned til. 

Individuel: Speciel VM roset, dotering (1: 250,-; 2: 200,-; 3: 150,-; 4: 125,-), 

staldplaquette til nr. 1 og pokal til 1, 2 og 3. (Underlag gives ikke mere). 

¶ Hold: Speciel VM roset, dotering (1: 800,-; 2: 600,-; 3: 500,-; 4: 400,-) 

Staldplaquetter til vinder holdet, samt en pokal pr. hold placeret nr. 1, 2 og 3.  

¶ Udgiften til præmier fordeles ligeligt mellem alle vestegnsklubberne.  

¶ Startgebyr hæves til: 

Individuel: 150,- kr., efteranmeldelse: 250,- kr. 

Hold:  500,- kr., efteranmeldelse: 750,- kr. 

       Alle disse forslag blev vedtaget 

Stevnsbogaard synes at deres VM i spring var forløbet uden de store problemer. 

 

3. Nyt fra klubberne. 

BAL:  Der har været gang i den store ombygning på BAL og d. 28-10-2010, 

har de indvielse af en ny stald til rideskolen. 

 Der har været en del udvalgsbøvl i foråret, og der har været 3 general-

forsamlinger, men nu arbejder bestyrelsen godt sammen. 

 BAL har til 2011 søgt om et kombi-stævne hvor de vil have dressur og 

spring samtidig, derudover har de søgt et rent dressur stævne og rent 

spring stævne. 

 

GLK:  GLK skal i november holde kombineret mesterskab i spring og dressur. 

Det er deres 3.mesterskabstævne år.  

GLK er blevet certificeret af DRF her i efteråret, det har været en me-

get spændende og hård proces hvor GLK også har haft nogle spæn-

dende diskussioner med DRF, bl.a. om en medlemskategori GLK har 

der hedder: Rideskole mini. Derudover vil man p¬ GLKôs hjemmeside 

kunne se diverse sikkerhedsinstruktioner, markeret med rød. 

 

SIV: SIV skal holde et meget stort klubstævne i weekenden d. 30. ï 31. 

oktober, hvor de har fået overvældende mange starter. 

 SIV har fået ny bund i begge deres ridehuse, det er de meget glade for. 

Ingen springning på SIV i 2011, da deres springbane blev ødelagt af for 

mange store stævner og dårligt vejr i år. Banen skal lægges helt om. 

Masser af dressurstævner til næste år, måske en hel uge, hvor de starter 

med klubklasser, så distrikts og slutter med landsklasser. 

 

ARK:  ARK kan melde, at de har fået et rigtigt godt spring udvalg, så der er 

nogle gode springstævner på vej. Derudover forsætter de også med 

deres dressurstævner. Til næste år holder de også 2 distancestævner i 

Vestskoven.  
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LØSR:  LØSR blev i sommeren nødt til at flytte deres stævne fra juni til juli, 

hvilket så viste sig at være en meget stor succes, da de aldrig havde fået 

så mange starter og prøvede for første gang at køre på to baner i 

dressuren. LØSR planlægger på denne baggrund at holde et rent 

dressurstævne i juli 2011.  

Derudover kunne LØSR fortælle, at de desværre for første gang i 

rigtigt mange år ikke har afholdt jagt i Vestskoven, da de pt. ikke selv 

har nogle ryttere, der kan ride formaster, og generelt ikke har så mange 

jagtinteresserede ryttere. I 2011 har de derfor planner om et eller to 

terrænspringsstævner i Skoven. 

Sidste år fortalte LØSR, at de arbejder målrettet på at komme tilbage i 

D1. LØSR har i sommeren 2010 indsendt en ansøgning til DRF om 

distriktsskifte, men den blev afvist. Forhandlinger har så ført til at 

LØSR til repræsentantskabsmøde skal stille forslag til ændring at DRF 

love, således at der kan gives dispensation til klubber. som af geo-

grafiske grunde ønsker distriktsskifte.  

LØSR håber, at alle Vestegnsklubber vil stemme for forslaget til næste 

repræsentantskabsmøde. 

 

4. Vestegnssamarbejdet fremtid. 

Alle tilstedeværende klubber er rigtig glade for at være med i Vestegnssamarbejdet, 

men synes dog, at det er de samme klubber, der kommer til møderne, og er aktive. 

AAGR har aldrig deltaget eller betalt til samarbejde, så det blev besluttet at de ikke 

længere er med. HJOR havde selv meldt sig ud af samarbejdet og er dermed ikke 

længere med. Det blev besluttet at Helle fra GLK skriver til HGRK for at spørge, om de 

fortsat gerne vil være med i samarbejde, de ikke har deltaget aktivt i mange år. 

Alle synes, at det med at D1 lægger stævnedatoerne, fungerer fint. 

 

5. Hvem kan/vil afholde VM 2011? 

GLK vil gerne holde springning og SIV vil gerne holde dressur. Dette blev vedtaget. 

 

6. evt. 

Marie fra SIV stillede forslag om afholdelse af en VestegnsCup, ala  Københavner-

mesterskabet. Dette kunne måske give nogle af de mindre klubber som ikke har 

kapacitet til at holde de store Vestegnsmesterskaber, mulighed for at holde en runde af 

Cuppen. Et lille udvalg bestående af Maria fra SIV og Pernille fra LØSR, der skal 

udarbejde et forslag til regler og måde cuppen skal afholdes på. Andre kan melde sig til 

udvalget, når mailen med forslaget sendes ud . 

Planen er at Cuppen skal afholdes for første gang til næste år. 

 

BAL holder møde i 2011. 

 

Referent: Pernille Træholt (LØSR), d. 05-11-2010 
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Kentucky 
 

Som mange af jer (forhåbentlig) ved, blev der i år afholdt verdensmesterskaberne i 

ridesport, også kaldt WEG (World Equestrian Games), i byen Kentucky i USA. Som 

stor tilhænger af ridesporten så jeg dette som en mulighed for at komme ud og rejse og 

se nogle dele af USA, som jeg ikke før har oplevet, og så naturligvis for at støtte 

danskerne, der var med, og for at opleve ridning på højt niveau. Som I måske kan regne 

ud, var det en dyr fornøjelse! Det endte derfor med at blive en kort tur, hvor vi ï 

Cecillia/Tulle og jeg ï skulle flyve fredag morgen og ankomme til Danmark igen 

tirsdag morgen. Men det var bestemt det hele værd! 

 

Turen derhen gik nogenlunde som planlagt. Vi skulle flyve først fra Kastrup til Atlanta 

airport, og herefter videre til Lexington Airport. Desværre var der gået noget galt under 

bookningen af sæderne, så vi ikke skulle sidde sammen på de forskellige fly ï heldigvis 

var de øvrige passagerer så venlige at bytte sæder med os hver gang, så vi endte 

alligevel med at sidde sammen J Efter ti timer lander vi i Atlanta, her skal vi vente på 

vores næste fly. Vi støder tilfældigvis ind i en nærmest berømthed indenfor voltigering-

ens verden, nemlig Roberta Maitozo, som er mor til verdensmestrenes anfører. Så 

ventetiden fløj af sted, og før vi vidste af det, stod vi i Lexington med en temperatur på 

29 grader! Lufthavnen var indlullet i kæmpe hesteplakater fra top til tå med samtlige 

discipliner. Det var meget overvældende! Vi fandt hurtigt en taxa til hotellet.  

 

Lørdag morgen - og med tryk på morgen, 

for pga. jetlag stod vi op kl. 5 am ameri-

kansk tid - ankom vi til Kentucky Horse 

Park ved 6.30, hvor der til vores store 

overraskelse var lukket! Nå, så var det 

bare at vente.  

Klokken otte åbnede dørene, og vi gik 

som de første ind i parken ï park er 

næsten en underdrivelse, det var simpelt-

hen så sindssyg stort, at man kørte med 

små tog for at komme fra den ene ende til 

den anden! Overalt i parken var der lagt 

an med boder og underholdning i form af 

reining, horsemanship og ikke mindst 

stuntmen og ægte cowboys og cowgirls! 

Billetterne til de forskellige konkurrencer 

var dyre ï meget dyre endda, så derfor 

havde vi kun købt billetter til tre af dem. Det første var finalen i enkelt voltigering for 

kvinder, hvor Danmark stillede med én enkelt repræsentant, nemlig Rikke Laumann. 

Hun endte på en flot 9. plads og var selv godt tilfreds, guldet gik for første gang til 

England (Johanna Eccles).  
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Til sidst sluttede vi dagen af med finalen i ridebanespringning, og her var det Belgien, 

der løb med sejren! 

 

Søndag skulle vi se voltigeringsfinalen for hold. Vi havde desværre ikke nær så gode 

pladser som dagen før, hvor vi sad på b-rækken, men måtte nu nøjes med R! Men det 

blev det bestemt ikke ringere af. Hele dette stadion var proppet med mennesker, og der 

var nerver på. USA havde ligget nummer et indtil dagen forinden, hvor de havde et 

styrt, og var derfor røget ned på 2. pladsen, Tyskland lå nu nummer et og var klar til at 

forsvare deres titel. På en tredje plads lå Østrig (som vandt EM 2009). Det var altså tre 

meget stærke hold, der lå i spidsen. På sidste pladsen lå Argentina, og lige før dem lå 

svenskerne.  

 

 

Svenskerne lavede et rigtig flot 

program, men beholdt desværre 

deres placering. Tyskland gik 

på, men røg af to minutter inde 

i programmet!! Det viste sig 

naturligvis i karaktererne, og så 

gjalt det USA. Programmet var 

fejlfrit, og de endte med en flot 

guldmedalje for første gang. 

Tyskerne m¬tte ònßjesò med en 

anden plads.  

 

Så var det tid til at komme hjem til skolen, hestene og vennerne, så mandag morgen 

kørte vi af sted for at nå det første fly til Washington DC. Herefter skulle vi flyve til J.F 

Kennedys Airport i New York, og her havde vi seks timer til det næste fly ankom, så vi 

tog en taxi ind til Times Square 

og hyggede os. Herefter gik det 

omsider til Danmark. Hele 

mandagen gik altså med at 

rejse, så vi var helt knuste, da vi 

endelig stod i København!  

 

 

 

Det var en fantastisk tur, som 

jeg aldrig glemmer, og det kan 

klart anbefales!  

 

De bedste hilsner Katrine/Maggie 
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Championatsliste dressur pr. 21.11.2010 

 
Maibritt Andersen/Heilines Georgio   84 point 

Rikke Hansen/La Luna     74 

Marianne Weidich Hansen/Kongo    71 

Mette Anbro/Golden Star Birkely    58 

Helle Skjøt/Sulippa     56 

Nina Rosendahl/Kiki af Kirkevang     48 

Mette Døssing Falck/Avarno    46 

Bjørg Hansen/Bombolulu´s Welma    42 

Helle Skjøt/Kiki af Kirkevang    30 

Catarina M. Rasmussen/Bobber    26 

Katrine Kamph/Cavello     24 

Tine Hansen/Rico     22 

Cecilia O. Andersson/Tulle Thusgård   21 

Michelle Dalsgaard/Frydenborgs Laban   16 

Pia Thisted Grønnemose/ Grønnemoses Rolling Stone 14 

Mette Cetti Persson/Irina     14 

Helle Falck/Avarno     14 

Bolette Haastrup/Ferdinand    10 

Sophie Nyholm Kristensen/Laban    10 

 

 

Championatsliste spring pr. 11.11.2010 

 
Desirre Kruuse Larsen/Lana'S Waldemar                            346 point 

Mia Maj Kruuse Larsen/Mon Amie                342 

Nicka Langholm/Sabrina     83 

Ronja Lissi Dam/Frydenborgs Laban   50 

Mia Jørgensen/Nelson     44 

Sara Bergsaker/In'Takt     43 

Katrine Thomas Terp/Magic Lady    40 

Joen Hansen/Comer     32 

Maibritt Andersen/Heiline's Georgio   26 

Bjßrg Hansen/BomboluluôS Welma    26 

Nina Rosendahl/Diamant King    22 

Mia Jørgensen/Pebbles     22 

Desiree Kruuse Larsen/Legend    18 

Michelle Dalsgaard/Frydenborgs Laban   18 

Catarina M. Rasmussen/Bobber    18 

Sofie Jensen/Magic Lady     17 
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Katja Steffin/Unlimited     15 

John Brian Jensen/Knapsholms Silverboy   14 

Tine Pilegaard/Pilotte     14 

Nina Rosendahl/Kiki af Kirkevang    12 

Mia Maj Kruuse Larsen/Cannavaro    12 

Amalie Lehmann/Dritholmgårds Grand Mayol  12 

Monike Bjerning/Havanna     12 

Laura Cetti Persson/Luckey    12 

Joen Hansen/Showman     10 

Dorthe Musial/Nicole Graftbjerg    10 

Karina Kosack/Knapsholms Silverboy     8 

Louise Sekjær/Max       8 

Susanne Dyrnell/Ørstedlunds Lucky You     8 

Fiona Berndt Hansen/Sigurd      8 

Simone Kryger Rasmussen/Sigurd      8 

Marie Kjærgaard/Dux       8 

Trine Langholm/Sabrina       8 

Amalie Jeberg/Kong Knud       8 

Pauline Christensen/Lille My      7 

Katja Steffin/Mon Petit       6 

Cecilia O. Andersson/Tulle Thusgård     6 

Maria Hansen Quaade/Thilde      6 

Christina Panduro/Velise R      6 

Bettina Westh/Søs       6 

Signe W. Sørensen/Søs       6 

Camilla Felcks/Mon Petit       6 

Sara Tolstrup Husum/Bonnie      6 

Tine Ejler/Startime       6 

Niels Grubbe/Virona       6 

Katja Ravn Van Overeem/Mousie      6 

John Jensen/Velise       6 

Cecilie Baum/Missy       6 

Tine Skalka/Missy       6 

Camilla Hou Sørensen/Cæsar      6 

Mette Cetti Persson/Irina       6 

Mette Lorentzen/Fleur       6 

Julie Engmann/Tilde       6 

Caroline Nielsen/Arabiens Mahayia         4 

Julie Forsberg/Tilde       4 

Linnea H. Juul/Jarco       4 

Anne-Sofie W. Dahlslund/Missy      4 

Sarah Emilie Hansen/Flicka      4 

Sandra Aunquist/Dux       4 

Lise Andersen/Sabrina       4 
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Sara Simonsen/Rosa     4 

Marina Elkhøj/Virona     4 

Charlotte Albrechtsen/Virona    4 

Nikoline F. Albrechtsen/Jarco    4 

Louise Jacobsen/Rosa     4 

Sara Mejdal/Goldie     4 

Mie Marstrand/Mousie     4 

Kassandra S. Lorenzen/Dux    4 

Celine Flintrup/Goldie     4 

Monike Bjerning/Mira     4 

Christina Sahlberg/Kongo     4 

Tina Aaman/Easter     2 

Luna Stenberg Lind/Spacestar Nørvang   2 

Mille Kamph/Cavello     1 

Bolette Hastrup/Radius     1 

 

 

Championatsliste fald-af pr. 14.11.2010 

 
Sidsel       37 point 

Luna Andersen      25 

Katrine Olesen      24 

Sarah Emilie Hansen     19 

Laura       17 

Sofie       16 

Monike Bjerning      16 

Camilla Flecks      16 

Trine/Happy      12 

Christina Panduro     11 

Bolette Hastrup        9 

Tina Aamand        9 

Caroline         8 

Christina Andersen       8 

Linda         8 

Michala/Rasmine        8 

Pernille Hansen        8 

Amira Saad        8 

Lisa Andersen        8 

Palle         8 

Julie Engmann        6 

Michalla         6 

Maria Hansen Quaade       6 
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Rie/Liva       6 

Nina Rosendahl      5 

Trinse       5 

Nanna Rosenvold      5 

Tine Ejler      5 

Mette Falck      3 

Amalie Lehmann      3 

Natascha      3 

Meyer       3 

Cecilie       3 

Mette/Star      3 

Rebecca Kristensen     3 

Katrine Deleurant      3 

Anette Hansen      3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


